
Reformundersøkelsen

2022

Spørsmål om holdninger til 

likestilling

November 2022



Om Reformundersøkelsen

2

▪ Webintervju CAWI

▪ Skjemalengde på 5 minutter

▪ Utvalg: 

▪ Befolkning: Panelutvalg på GallupPanelet, 18+ år landsrepresentativt

▪ Befolkning N=843

▪ Resultatene er vektet med standard vekt på kjønn, alder og geografi for å korrigere eventuelle skjevheter i utvalget

▪ Feltperiode: 19.08.22 – 31.08.22

Spørreskjema er utarbeidet i samarbeid mellom Reform og Kantar. 

Formålet med undersøkelsen er:

▪ Innsikt i holdninger til likestilling og helse

Ansvarlig for gjennomføring og rapportering av undersøkelsen i Kantar er Omar Harby.



Nordmenns holdninger til likestilling – noen oppsummeringer
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▪ Undersøkelsen spør om hvor viktig eller uviktig ulike likestillingsutfordringer er for menns liv i Norge. De utfordringene som flest synes er 

viktige er:

▪ Frafall i skolen

▪ Menns egen aggresjon og voldsutøvelse

▪ Fravær av mannlige forbilder i skole og utdanning

▪ Kvinner mener generelt at likestillingsutfordringene vi lister opp er viktigere for menns liv i Norge, enn menn selv mener. Bare når vi ber om 

rangering av menns svakere stilling etter samlivsbrudd ser v en klar forskjell i den andre retningen, ved at menn er i klart flertall.

▪ 73 prosent (av alle spurte) er enige eller litt enige om å bruke informasjons- og rekrutteringskampanjer for å rette opp kjønnsmessige 

skjevheter i utdanning og arbeidsliv. 37 prosent er enige om å bruke kvoteordninger og 23 prosent er enige om å bruke økonomiske 

virkemidler. Menn er noe mer enige i dette, enn det kvinner er. 

▪ I overkant av 8 av 10 (av alle) er enige om at det bør innføres prostatascreening for menn på lik linje med brystkreftscreening for kvinner. Dette 

gjelder også på tvers av alle demografiske grupper. En høyere andel kvinner enn menn er enige i at slik screening bør innføres. 

▪ Over halvparten av de spurte er enige i at det bør gis statlig støtte til likestillingsmiljøer som arbeider for gutter og menn. Kun 1 av 10 uenige. 

Folk med en annen seksuell orientering enn som heterofil er mest enige, og andelen enige er lavere hos eldre enn hos yngre. 



Kvinner synes 8 av de 10 likestillingsutfordringene er mer viktig enn hos menn
Forskjellene er størst mellom kjønnene for "Manglende rom til å vise følelser" og "Vold mot menn i parforhold"
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At 1 av 4 menn forblir barnløse gjennom livet

Menns kortere levealder

Manglende rom til å vise følelser

Vold mot menn i parforhold

Rasisme og stereotypier rettet mot gutter og menn med innvandrerbakgrunn

Underrepresentasjon blant studenter i høyere utdanning

Menns egen aggresjon og voldsutøvelse

Fravær av mannlige forbilder i skole og utdanning

Svakere stilling ved samlivsbrudd

Frafall i skolen

Menn Kvinner

Spørsmål: Regjeringen setter nå ned et mannsutvalg for som skal utrede gutter og menns 

likestillingsutfordringer. Hvor viktig eller uviktig synes du følgende likestillingsutfordringer er for 

menns liv i Norge i dag? 

Andel svart "Litt viktig" eller "Svært viktig"



"Frafall i skolen", "Menns egen aggresjon og voldsutøvelse" og "Fravær av mannlige forbilder 

i skole og utdanning" er de likestillingsutfordringene for menns liv i Norge flest synes er 

viktigst (andel som har svart "Litt viktig" eller "Svært viktig") 
"At 1 av 4 menn forblir barnløse gjennom livet" er likestillingsutfordringen færrest synes er viktig
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At 1 av 4 menn forblir barnløse gjennom livet

Rasisme og stereotypier rettet mot gutter og menn med innvandrerbakgrunn

Manglende rom til å vise følelser

Menns egen aggresjon og voldsutøvelse

Fravær av mannlige forbilder i skole og utdanning

Underrepresentasjon blant studenter i høyere utdanning

Svakere stilling ved samlivsbrudd

Frafall i skolen

Vold mot menn i parforhold

Menns kortere levealder

Svært uviktig Litt uviktig Verken eller Litt viktig Svært viktig Vet ikke

Spørsmål: Regjeringen setter nå ned et mannsutvalg for som skal utrede gutter og menns 

likestillingsutfordringer. Hvor viktig eller uviktig synes du følgende likestillingsutfordringer er for 

menns liv i Norge i dag? 



Nesten 2/3 er helt enige i at det bør innføres prostatascreening for menn
84 prosent sier de er enige (andel som har svart "Litt enig" eller "Helt enig")
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Helt uenig Litt uenig Verken eller Litt enig Helt enig Vet ikke

Spørsmål: Prostatakreft er i dag den vanligste dødsårsaken for menn i Norge. Det 

screenes i dag ikke for sykdommen. I hvilken grad er du enig eller uenig i at det bør 

innføres prostatascreening for menn, på lik linje med brystkreftscreening for kvinner?



Flest er enige om å bruke informasjons- og rekrutteringskampanjer som virkemiddel for å rette 

opp kjønnsmessige skjevheter i utdanning og arbeidsliv
73 prosent er enige om dette ("Litt enig" eller "Helt enig"). 37 prosent er enige om å bruke kvoteordninger og 23 prosent er 

enige om å bruke økonomiske virkemidler
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Informasjons- og rekrutteringskampanjer

Økonomiske virkemidler i form av kjønnsstipend eller annet

Kvoteordning i utdanninger

Helt uenig Litt uenig Verken eller Litt enig Helt enig Vet ikke

Spørsmål: Menn er i dag underrepresentert i høyere utdanning, og kvinner overtar tidligere 

mannsbastioner som lege, jurist og veterinær. For å rette opp kjønnsmessige skjevheter i 

utdanning og arbeidsliv, vurder bruk av følgende virkemidler for det underrepresenterte kjønnet:



Kvinner er noe mer enige i bruk av informasjons- og rekrutteringskampanjer enn menn
Menn er noe mer enige i bruk av økonomiske virkemidler enn kvinner
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Økonomiske virkemidler i form av kjønnsstipend eller annet

Kvoteordning i utdanninger

Informasjons- og rekrutteringskampanjer

Menn Kvinner

Spørsmål: Menn er i dag underrepresentert i høyere utdanning, og kvinner overtar tidligere 

mannsbastioner som lege, jurist og veterinær. For å rette opp kjønnsmessige skjevheter i 

utdanning og arbeidsliv, vurder bruk av følgende virkemidler for det underrepresenterte kjønnet:

Andel svart "Litt enig" eller "Helt enig"



Over halvparten (56%) er enige (andel som har svart "Delvis enig" eller "Helt enig") i at det bør 

gis statlig støtte til likestillingsmiljøer som arbeider for gutter og menn
Kun 1 av 10 er uenige (andel som har svart "Helt uenig" eller "Delvis uenig") mens nesten 3 av 10 verken er enige eller uenige.
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Helt uenig Delvis uenig Verken enig eller
uenig

Delvis enig Helt enig Vet ikke

Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand?

Det bør gis statlig støtte til likestillingsmiljøer som arbeider for gutter og menn



Folk med annen seksuell orientering og de under 30 år er mest enige (andel som har svart 

"Delvis enig" eller "Helt enig") i at det bør gis statlig støtte til likestillingsmiljøer som arbeider 

for gutter og menn
Andelen enige går ned i de eldre aldersgruppene. 

*Annen seksuell orientering: Inkluderer homofil, lesbisk, bi og andre ikke-heterofile seksuelle legninger. 10
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Totalt Menn Kvinner Heterofil Annen
seksuell

orientering*

Under 30
år

30-44 år 45-59 år 60+ år Har ikke
barn

Har barn By Tettsted Bygd

Helt uenig Delvis uenig Verken enig eller uenig Delvis enig Helt enig Vet ikke

Spørsmål: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand?

Det bør gis statlig støtte til likestillingsmiljøer som arbeider for gutter og menn


